
Jelölje be az igaz állítást! (3 pont feladatonként) 
 
1. Állandó forrásfeszültségű (elektromotoros erejű) telepre két ellenállást párhuzamosan 
kapcsolunk. Ha az áramsűrűség mindkét ellenállásban egyenlő, akkor 
 az áramerősség is megegyezik a két ellenállásban, 
 megegyezik az elektromos térerősség is a két ellenállásban, 
 az elektromos térerősség a két ellenállásban csak akkor egyenlő, ha a fajlagos ellenállásuk 
is megegyezik. 
 
2. Zárt vezető keret időben állandó mágneses térben mozog. Ekkor 
 a keretben minden esetben áram folyik, 
 ha nem folyik áram, akkor a keret egyes pontjai között feszültség sem lehet, 
 csak akkor indukálódik áram, ha a mágneses tér inhomogén. 
 
3. Ha monokromatikus fény terjed vákuumból valamilyen közegbe, akkor 
 a frekvenciája és a terjedési sebessége csökken, 
 minden esetben megváltozik terjedési iránya, ha a törésmutatók különböznek, 
 polarizációs állapota nem változik. 
 
4. A Compton-effektus során a szórt sugárzásban a beeső hullámhossz  eltolódása 
 a szóródási szöggel nő, 
 független -tól, 
 független a szóró anyag anyagi minőségétől. 
 
5. A paramágneses anyag 
 taszítja az állandó mágnest, 
 a hőmozgás következtében az atomi mágneses dipólusok nem rendeződnek, 
 mágneses tér hatásara az atomi mágneses dipólusok az erőtér irányába kezdenek beállni. 
 
6.  A Lorenz transzformáció 
 csak fénysebességhez közeli sebességekre alkalmazható, 
 lineáris, 
 az egyes koordináták egymástól függetlenül transzformálhatóak. 
 
7. A mágnese szuszceptibilitás 
 anyagjellemző, 
 vektormennyiség, 
 a járulékos mágneses tér és a vákuumban mért fluxussűrűség hányadosa. 
 
8. A diamágneses anyag 
 taszítja az állandó mágnest, 
 az ilyen anyagok atomjainak (molekuláinak) eredő mágneses momentuma zérus, 
 mágneses tér hatásara a külső térrel ellentétes irányú atomi dipólmomentum jön létre. 
 
9. A Poynting-vektor 
 nagysága a hullám energiasűrűségével egyenlő, 
 nagysága a hullám intenzitásával egyenlő, 
 iránya merőleges a hullám terjedési irányára. 



 
10. Az elektromágneses síkhullám 
 az E és a B vektorok egymásra merőlegesek, 
 az intenzitás állandó, 
 az energiasűrűség állandó. 
 
11. Soros RLC kör 
 az ellenálláson a feszültség és az áram fázisban van, 
 az ellenálláson sohasem mérhetünk nagyobb feszültséget, mint amekkorát az RLC körre 
kapcsoltunk, 
 ha egy adott frekvencián sikerült L és/vagy C változtatásával tisztán ohmikus eredő 
ellenállást elérnünk, akkor az ellenálláson átfolyó áram effektív értéke maximális. 
 
12. Gyűjtőlencsével az optikai tengelytől y távolságban levő fénylő pont képét állítjuk elő. 
 a pont képe mindig a lencse másik oldalán keletkezik, 
 van olyan helyzet, amelyben a képtávolság és a tárgytávolság megegyezik, 
 a pont képe minden esetben pont lesz. 
 
 
13. Monokromatikus fénnyel végzett külső fényelektromos hatásnál (fotoeffektusnál) 
 az észlelt áramerősség függ a fény intenzitásától, 
 a kilépő elektronok mozgási energiája függ a fény hullámhosszától, 
 a kilépő elektronok mozgási energiája függ a fény intenzitásától. 
 
14. A mágnesezettségi vektor  
 az anyagban egységnyi mágneses térerősség hatására létrejött mágneses indukció, 
 az anyagban, illetve vákuumban azonos mágneses térerősség hatására létrejött mágneses 
indukciók hányadosa, 
 számértéke az anyag elektromágneses momentumának sűrűsége az adott pontban. 
 
15. Egy optikai résre a síkjára merőlegesen monokromatikus síkhullám esik. Az elhajlási 
képet a rés síkjával párhuzamos távoli ernyőn figyeljük meg. 
 az ernyőn a maximális intenzitású hely pontosan a réssel szemben helyezkedik el, 
 a főmaximum két oldalán az újabb maximumok egymástól egyre kisebb távolságra 
helyezkednek el, 
 az elhajlási kép maximumhelyeinek távolsága függ a rés szélességétől. 
 
 
16. Vákuumban terjedő elektromágneses síkhullámban  
 az elektromos és a mágneses térerősség azonos síkban vannak, 
 az elektromos és a mágneses térerősség vektorok egymásra merőleges síkban vannak, 
 az elektromos és a mágneses térerősség fáziskülönbségének abszolút értéke . 
 
17. A fekete test 
 abszorpciós tényezője a hőmérséklet növekedésekor növekszik, 
 a látható fénytartomány vörös oldalán erősebben reflektál, mint a kék fénynél, 
 a hőmérséklet növekedésével az általa kisugárzott teljesítmény nő. 
 
18. A Compton-effektusban szóródó fotonok 



 hullámhossza növekszik, 
 impulzusának iránya változik, nagysága nem, 
 energiája nem változik. 
 
19. Két fényhullám találkozásakor nem figyelhető meg interferencia, ha 
 a hullámok polarizáltak és a polarizációs síkjuk egymásra merőleges, 
 különbözik a hullámhosszuk, 
 a terjedési irányuk nem azonos. 
 
20. A hullámterjedésnél fázis- és csoportsebességről beszélünk. 
 a fázissebesség egyetlen harmonikus hullám terjedési sebessége, 
 hullámcsoport csak akkor alakulhat ki, amikor a fázissebesség függ a hullámhossztól, 
 egy hullámcsoport alakja a terjedés során változhat. 
 
 
 
 


